
    แผนการจดัประสบการณ์การเรียนรู้การศึกษาปฐมวัย อายุ  3 ขวบ 

สัปดาห์ที่ 27  สาระการจัดประสบการณ์ที ่ 3   ธรรมชาตริอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์   นกน้อยเริงร่า  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

            อาหาร                      ไว้ดูเล่น                                   มีสองขา      มีปีก 
 

 

 

   ไข้หวัดนก 

 

 

 

 

 

 

 

 

สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้ 

      1.   มี  2 ขา 
      2.   มีปีก 
      3.  มีขน 
      4.  บินได้ 
      5. …………………………. 

1.   นกชนิดต่าง ๆ 
2…………………………… 
3…………………………… 
4…………………………… 
5………………………….. 

    1. ลักษณะรูปร่าง 
2. ท่ีอยู่อาศัย 
3. อาหาร 
4. การดูแล 
5. ประโยชน์และโทษ 
 

 
 

 
 

นกน้อยเริงร่า 

ประโยชน์   /  โทษ 

 

  ลกัษณะ,รูปร่าง 

 

  การดูแล 

 

อาหาร 

 

  ที่อยูอ่าศยั 

 

ให้ความรัก 

ให้อาหาร 

 

 มีขน  บินได ้

  รัง 

กรง 
หนอน แมลง 

  ผลไม ้



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย 
สัปดาห์ที่  27    วันที่    1    สาระการจัดประสบการณ์ที่  3    ธรรมชาติรอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์   นกน้อยเริงร่า หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย    ลักษณะ รูปร่าง  
ชื่อผู้สอน  นางอุษา  เพชรสีจา  สอนวันที่ 17  เดือน  ธันวาคม พ.ศ .2561 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
1.  ชื่อกิจกรรม  กลางแจ้ง 
2. การเตรียมสื่อเพื่อจัดกิจกรรม 
     1) นกหวีด  2) ตะกร้า  3) ไข่ปลอม 
3.  สาระการเรียนรู้ 
      1)  สาระที่ควรเรียนรู้ 
           1)  - เกม “ วิ่งเก็บไข่” 
          2)  ประสบการณ์ส าคัญ 

     1) การเคล่ือนไหวท่ีใช้การประสานสัมพันธ์ของการใช้กล้ามเนื้อใหญ่ในการขว้าง การจับ 
การโยน การเตะ 

            2) การเล่นหรือท ากิจกรรมร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
            3) การปฏิบัติตนตามสุขอนามัย สุขนิสัยท่ีดีในกิจวัตรประจ าวัน 
4.  จุดประสงค์ในการจัดกิจกรรม 

1)  เล่นเกมวิ่งเก็บไข่ได้ 
      2) ปฏิบัติตนตามกฎกติกาเพื่อความปลอดภัยได้ 
      3) ช่วยเหลือตนเองและผู้อื่นได้    
5.  วิธีการจัดกิจกรรม 
ขั้นน า 

- ให้เด็กลงสู่สนามด้วยการวิ่งอบอุ่นร่างกาย2–3นาที 
- เด็กและครูร่วมกันออกแบบสร้างข้อตกลงกติกาก่อนการเล่น 

ขั้นสอน  
1  ครูแนะน าวิธีการเล่นเกม“วิ่งเก็บไข่” ท่ีถูกต้องและปลอดภัยโดยครูเตรียมอุปกรณ์ในการเก็บ

ไข ่โดยแบ่งเด็กออกเป็น 2 กลุ่ม และให้แข่งขันวิ่งเก็บไข่ โดยมขี้อตกลงให้แต่ละกลุ่มวิ่งเก็บไข่
ได้ทีละ 1 คน ทีมไหนเก็บไข่ได้มาก ทีมนั้นเป็นฝ่ายชนะ โดยการก าหนดเวลาและครูใช้ค าถาม
กระตุ้นการคิด ดังนี้ 

- อุปกรณ์อะไรที่ครูน ามาให้นักเรียนใช้เล่น -  ถ้าเราไม่เคารพกติกาการเล่นจะเกิดอะไรขึ้น 
      2 ครใูห้เด็กเล่นเกมโดยมีครูดูแลอย่างใกล้ชิด 
      3 เด็กเล่นอิสระ5– 10 นาที 
 ขั้นสรุป 
 - ครูและเด็กสรุปร่วมกันถึงการเล่นเกม วิ่งเก็บไข่ 
 - ก่อนกลับเข้าห้องเรียนเด็กต้องไปท าความสะอาดร่างกาย 



6.    การประเมินผล 
1) สังเกตการเล่นเกมวิ่งเก็บไข่                 
2) สังเกตการปฏิบัติตนตามกฎกติกาเพ่ือความปลอดภัย 
3) สังเกตการช่วยเหลือตนเองและผู้อื่น 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



บันทึกหลังสอน 

 

 

 


